

“我从上周三到今天,一天都没休息过”
“褶子越来越多,身体越来越差”
“孩子在哪上早教我都搞不清楚”
“夫妻关系眼看就要不和谐了……”

19岁小伙觉得压力大欲轻生 民警用自己的故事告诉他 成年人的生活哪有那么容易



本报记者 陈锴凯 通讯员 李文

3月5日,一名19岁小伙酒后想不开要轻生,杭州祥符派出所民警施俊潇用自己的“悲惨”感化小伙。
施俊潇足足说了一个小时,周围的人听得要哭了。

小伙拿刀架在脖子上想自杀

3月5日晚上9点不到,祥符派出所接到报警:在隐秀路一家商务酒店里,一醉酒男子拿刀欲轻生。

民警施俊潇、尹剑伟和值班所领导江耀文,以及巡特警PTU32号车先后到现场处置。

到达酒店2楼,只见一名男子(欲轻生男子的表哥)在走廊上哭泣打电话。房门开着,里面一位身穿黑色毛衣的男子,拿刀架在自己脖子上。

持刀小伙见到民警,第一句话就是:“你别过来!”施俊潇试图跟小伙交流:“怎么回事,能不能给我讲一下?”

小伙非常抵触,“你别过来!我不想讲!”

施俊潇很霸气地对小伙说:“你跟我说,我给你解决;什么原因,你给我讲,我给你做主!”

持刀小伙说:“没用的。”

施俊潇说:“你都没说出来,怎么知道没用呢?有什么事情说出来都是可以解决的。”施俊潇一边说一边试图走进房间。

小伙看到民警的动作,直接把刀往脖子

上提了提,随即又在脖子和手臂上比划,划出了轻微带血的伤痕。

施俊潇马上退出来,岔开话题:“小伙子多少岁了?过来杭州几天了?是不是被人欺负了……”

在聊天中,施俊潇得知小伙今年19岁,河南人,2月25日来杭,在城西某小区做保安。因为生活压力大,觉得这个世界没什么值得留恋,突然就想不开了。

苦劝一小时成功救援

施俊潇说:“兄弟,你才19岁啊,外面的世界你还没看够!谁没压力啊,谁天天活得没事人一样?我从上星期上班,到今天一天都没休息过。明天我还要出差,我现在褶子越来越多,身体越来越差,孩子在哪里上早教我都搞不清楚,夫妻关系眼看就要不和谐了……谁没压力?”

施俊潇开导小伙:“你身上背负了很多压力,可能觉得这个世界上没什么可以依赖了。但你想,你为什么而活……你才19岁,你还有接下来第二个19岁,第三个19岁……你永远不知道,下一个人生是什么样的,人生没有过不去的坎,就看你敢不敢去面对……你要做出一番事业来,让人家瞧一瞧,这才是一个男子汉啊!”

时间过去了一个小时,施俊潇把自己所有“悲惨”的经历都说了出来。在场人都沉默了,成年人的世界从来没有“容易”二字。

这样的劝导起到了一定的作用,但是小伙还是没有把刀放下来。施俊潇又拨通了小

伙妈妈、爷爷等人的视频,在视频里,家人也都劝小伙。此时,小伙虽有所放松,但还是想不开,最终选择了拉开窗帘,准备跳窗。

趁男子将刀放下之际,民警尹剑伟迅速冲向轻生男子,施俊潇一脚蹬上酒店的床铺,飞身抓住轻生男子的背部,将其扑倒在地。趁刀具落地之际,施俊潇赶忙将刀具远远拿开,并在尹剑伟的配合下将小伙控制住。

小伙被救下后,民警发现小伙喝了很多酒。祥符派出所的教导员江耀文喂小伙喝水,还搂着他,继续开导他。现场民警的温暖让小伙哭泣了起来。

施俊潇救下男子后,又将马不停蹄出差到外地处理其他案子。临走时他对小伙说:“谁都有压力有困难,生活不易,但是只要活着总有希望。”

施俊潇今年还没满30岁,2018年刚成为所里的治安组警长,去年一年他经手行政拘留了674人。



浙江24小时App

扫二维码
看民警感化
小伙的视频

杭州互联网法院发布涉诉女性大数据

30岁以下女性是网络诉讼“主力军”,“剁手”类纠纷占比高

本报讯 今天是三八国际妇女节。昨天,杭州互联网法院发布了一组女性当事人司法数据。

自2017年5月1日试点以来,截至今年2月28日,杭州互联网法院共受理涉网案件16670件,其中含女性当事人的案件6157件,占总数的36.9%。

有意思的数据还有:40%的女性选择在晚上6点到10点提起诉讼;6.6%的女性选择在凌晨到早上6点提起诉讼。

原告含女性当事人案件中,网络服务合同纠纷、网络购物合同纠纷占36.6%;网络产品责任纠纷占31.4%;网络著作权、邻接权侵权纠纷占14.8%。在女性购买的商品中容易产生纠纷的多是体积小、单价高、使用频繁的美妆产品、珠宝首饰等,据统计,涉美妆产品案件占30.3%、涉珠宝首饰案件占18.2%。

被告含女性当事人的案件中,网络金融借款合同纠纷、小额借款合同纠纷占46.1%;网络产品责任纠纷占29.5%。在审理过程中发现,一些女性风险意识相对不足,往往因为逾期还款被提起诉讼。作为杭州互联网法院“最能贷”的女性当事人,经法院判决,一位肖女士共需支付贷款本息约140万元。

浙江、江苏、广东和北京四地经济发达,电商经济活跃,消费者维权意识比较高,也是杭州互联网法院受理案件最多的四个地方。数据显示,原告中含女性当事人的案件,排名前三的省份分别是浙江1085件、江苏455件、广东166件、北京129件;被告中含女性当事人的案件,排名前三的省份分别是浙江476件、广东424件、江苏136件、山东111件。

在女性原告中,年龄在30岁以下占77.2%。女性被告中,年龄在30岁以下的占79.5%。

同时,作为一家24小时不打烊的法院,当事人可以随时随地提交诉讼申请。据数据显示,40%的女性选择在晚上6点到10点提起诉讼,6.6%的女性选择在凌晨到早上6点提起诉讼。

另外,女性参与视频庭审的比例高于男性。对互联网法院的机制创新,女性当事人也更愿意提供意见与建议。这说明女性对新鲜事物敢于尝试。同时,互联网法院的种种信息化举措也为女性提供了更多便利,传递了司法温度。有一名哺乳期的妈妈,生活在四川,在成为被告后因需要照顾新生儿,如果无法出庭可能承担不利诉讼后果,但通过互联网法院的在线审理模式,该女士足不出户即参与诉讼,有效维护了自身权益。庭审结束后,该女士抱着孩子在视频那端对法院表示了感谢。

本报首席记者 肖菁 通讯员 杭法宣